

Департамент образования Администрации города Екатеринбурга
Управление образования Чкаловского района
**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение -
детский сад № 497**

620130, Свердловская область, Чкаловский район, г. Екатеринбург ул. Чайковского, стр. 86 А
тел. +7(343) 210-50-85, E-mail mdou497@eduekb.ru

Эссе
**«Современное дошкольное образование: границы и
ВОЗМОЖНОСТИ»**



Автор:
Васильева Вера Алексеевна,
музыкальный руководитель
высшей квалификационной категории
МБДОУ – детского сада № 497
Чкаловского района
г. Екатеринбурга

«Дети должны жить в мире красоты,
игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества»

В. А. Сухомлинский

Начальное образование ребенка в современном мире начинается с детского сада. Знакомство с окружающим миром, другими детьми, где музыка занимает нравственно-эстетическую часть этого знакомства. Все мы с вами родом из детства. Праздники, выступления, игра на музыкальных инструментах... Мои педагоги были очень добрыми, отзывчивыми, талантливыми.

Я, как современный педагог, имеющий дело с маленькими детьми, формирующейся личностью, призвана оказывать влияние на музыкальное воспитание. Мы вместе с воспитанниками проходим нелёгкий путь становления личности, вкладывая свои знания, свои силы, свою душу.

Петр Ильич Чайковский говорил: «Большой талант требует большого трудолюбия». Я полностью с ним согласна, так как без труда ничего не получится. Талантами не рождаются, ими становятся только при том условии, если приложить к этому много сил.

Для меня, как музыканта, большое значение имеет методическое объединение музыкальных руководителей Чкаловского района, где решаются актуальные вопросы для молодых педагогов и «стажистов». В данное время возможности наши безграничны, а границы для нас это - возрастные особенности, особенности развития детей, эстетический вкус. Все должно быть в меру! Развитие слухового и зрительного восприятия ребенка через слушание музыки, чистота интонирования, звуковедение через пение, двигательная активность через танцы, игры...

Детям очень нужна и даже необходима музыка! Для решения проблем застенчивости, проблем с речью, координации движений, расширение кругозора... Радостно наблюдать за детьми, их преображением, их

достижениями на выступлениях или на праздниках, когда они поют и танцуют, играют на инструментах для своих родных, близких. Дети любят исполнять различные роли в музыкальных постановках, сказках. Музыкальная деятельность в детском саду – это еще и эмоциональное и физическое здоровье детей: улучшается настроение, повышается физическая активность, выносливость, увеличивается объем легких, развивается мелкая моторика рук, культура речи, произношение звуков...

Именно поэтому в детском саду был создан хор «Затейники», в котором участвуют дети подготовительных групп. Репетируем, выступаем, участвуем в конкурсном движении. В начале была вокальная студия «Золотая рыбка» (количество детей от 2 до 7 человек), но со временем интонирующих детей стало гораздо больше, поэтому всех детей объединили в хор (19 человек).

Моя задача, как музыкального руководителя - осуществлять развитие музыкальных способностей и эмоциональной сферы детей дошкольного возраста, формировать их эстетический вкус, а также определять направления педагогической деятельности с учетом индивидуальных и возрастных особенностей детей.

Подводя итог всего вышесказанного, хочется акцентировать внимание на то, что современное дошкольное образование доступно для всех детей и имеет массу возможностей.